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Regierungsratsbeschluss vom 7. Méarz 2023

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «wie viel Geld bekommt
Basel von Deutschland fiur den Flughafen-Bus?»

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

«Umfangreiche Recherchen haben dies ergeben. Der Basler Flughafen Bus gehort zwar zur BVB, aber
wird von teilweise anderem Personal gefahren.

Die Situation ist nicht ganz klar.

Reisende, die aus Deutschland kommen, die das Rail- and Fly Ticket haben, kénnen kostenfrei von
Basel SBB mit dem Bus bis zum Flughafen Basel fahren.

Auf allen Tickets steht, ist auch in Basel gultig.

Diese Sonderlage, die Basel auch zu einem quasi Deutschen Flughafen ,bringt", bringt viele Fragen
auf sich:

1. Wie viel Geld bekommt Basel-Stadt jahrlich, dass Basel den Flughafen-Bus fir Reisende, die aus
Deutschland kommen, kostenfrei zur Verfligung steht?

2. Es muss ja eine Abmachung geben zwischen Basel-Stadt als Kanton und einer Stelle in Deutsch-
land. Zwischen wem wurde der Vertrag unterzeichnet? Auf der einen Seite ist es Basel und auf
der anderen Seite, ist es da die Deutsche Bahn?

Ich danke fiir umfangreiche Antwort.
Eric Weber»

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Zu den einzelnen Fragen

1. Wie viel Geld bekommt Basel-Stadt jahrlich, dass Basel den Flughafen-Bus fiir Reisende, die
aus Deutschland kommen, kostenfrei zur Verfiigung steht?

Der Kanton Basel-Stadt erhélt kein Geld von der Bundesrepublik Deutschland fiir die Buslinie 50.
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2. Es muss ja eine Abmachung geben zwischen Basel-Stadt als Kanton und einer Stelle in
Deutschland. Zwischen wem wurde der Vertrag unterzeichnet? Auf der einen Seite ist es
Basel und auf der anderen Seite, ist es da die Deutsche Bahn?

Es besteht diesbeziiglich keine Abmachung zwischen dem Kanton Basel-Stadt und irgendeiner

Stelle in der Bundesrepublik Deutschland.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

/Egﬁ E~WPOW.

Beat Jans Barbara Schupbach-Guggenbuhl
Regierungsprasident Staatsschreiberin
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